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ΜΑΚΕΤΑ ΚΛ.1:100
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Τ Ο   Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Τ Η Ρ Ι Ο

Ενεργό ρόλο στην ανάδειξη της βιοποικιλότητας της περιοχής μας, 
διαδραματίζει το δίκτυο των διαδρομών, που οργανώνεται γύρω από τα 
τρία παρατηρητήρια πουλιών στην έκταση του υγρότοπου. Ο σχεδιασμός 
τους ξεκίνησε από την επιθυμία δημιουργίας ενός χώρου που ακουμπά 
με προσοχή πάνω στο μεταβλητό έδαφος του υγρότοπου, παρέχοντας 
τη δυνατότητα πρόσβασης σε επισκέπτες και την ευκαιρία προσωρινής 
ένταξής τους στο τοπίο. Στο παρατηρητήριο, ο άνθρωπος είναι αυτός 
που περιορίζεται και παρακολουθεί από απόσταση τους μόνιμους 
ή προσωρινούς ‘κατοίκους’ του υγρότοπου, χωρίς να διαταράσσει το 
ευαίσθητο οικοσύστημα και την καθημερινότητά τους.
Η στροφή του βλέμματος και το καδράρισμα διαφορετικών περιοχών 
ενδιαφέροντος ήταν η κύρια επιδίωξή μας. Με βάση αυτό το κριτήριο, 
η μορφή της κατασκευής άρχισε να διαμορφώνεται και να πλάθεται, 
αποκτώντας χαρακτήρα παιχνιδιού, όπου μπορείς να συναντήσεις 
τριγωνικά -συνήθως- ανοίγματα σε διαφορετικά ύψη και σημεία που είτε θα 
σε λούσουν με φως και θα σε κάνουν να εκτεθείς είτε θα σε προφυλάξουν 
και θα σε κρύψουν πίσω τους.
Η είσοδος, πραγματοποιείται με μία ράμπα η οποία ανεβαίνει στο 1,5 μέτρο 
πάνω από το επίπεδο των διαδρομών και εξασφαλίζει την πρόσβαση σε 
άτομα με μειωμένη κινητικότητα. Η καθαρή αυτή κίνηση ολοκληρώνεται 
σε ένα μικρό μπαλκόνι που αποκαλύπτει μία πρώτη θέαση του υδάτινου 
τοπίου. Στη συνέχεια ο παρατηρητής μπορεί να ανέβει ακόμα δύο επίπεδα 
και να καταλήξει στο κεντρικό μπαλκόνι που ανοίγεται πότε στο δάσος στη 
Λ.Μαραθώνος, πότε στο νησί και πότε στον αρχαιολογικό χώρο.
Η κατασκευή εδράζεται σε μία βάση από κοιλοδοκούς μέχρι τη στάθμη 
του ισογείου, για να προστατεύσει τον φέροντα οργανισμό -από φυσική 
ξυλεία- από την υγρασία και τις μεταβαλλόμενες συνθήκες του υγρότοπου. 
Τριγωνισμοί, μέσα στους οποίους εγγράφονται μεταλλικά πλαίσια με 
πλήρωση από καλάμι, διαμορφώνουν τα ανοίγματα και δημιουργούν μία 
κατάσταση ημιδιαφάνειας και δροσισμού, σκιάζοντας και προστατεύοντας 
το εσωτερικό που έχει τη μορφή ‘κρυψώνας’. Το καλάμι εξασφαλίζει 
τη συνεχή επαφή με το φυσικό περιβάλλον και το ‘έξω’ και δίνει μία 
ελαφρότητα στο παρατηρητήριο. 
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ΟΨΕΙΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ
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ΜΑΚΕΤΑ ΚΛ.1:50
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Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους επιβλέποντες καθηγητές μας, 
Αναστασόπουλο Νικόλα και Κουτσουμπό Λεωνίδα, καθώς και τη σύβουλο 
καθηγήτρια, Μπουγιατιώτη Φλώρα, για την πολύτιμη βοήθεια και συνεργασία 
τους καθόλη τη διάρκεια εκπόνησης της διπλωματικής.

Ευχαριστούμε θερμά για τις πληροφορίες και το χρόνο που διέθεσαν τους : 

- Δελαγραμμάτικα Βασίλη, Πρόεδρο συλλόγου “Φίλων Αρχαιολογικού Μουσείου 
Μαραθώνα”

- Κρεμπ Μάρτιν, Καθηγητή αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Πατρών

- Φυτώκα Ελένη, Διδάκτωρ (ΑΠΘ) & εργαζόμενη στο “Ελληνικό Κέντρο 
Βιοτόπων - Υγροτόπων” (ΕΚΒΥ)

- Φωτιάδου Πέλλυ, Υπεύθυνη αρχαιολόγο Εφορείας Αρχαιοτήτων Ανατολικής 
Αττικής

Θα θέλαμε επίσης να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως τους :

Άλκηστις
Γιώργο
Ερσίνη
Κωνσταντίνο και Μαρία
. . .
που έβαλαν ένα χεράκι (ίσως και δύο) στην υλοποίηση των μακετών

Τέλος, ευχαριστούμε θερμά τις οικογένειές μας για τη στήριξη και την υπομονή 
τους!
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